



## 第一课

市中区文化路小学三(8)班

小记者 宋沛洪

辅导老师 韩业菁

今天我们要军训了,我们军训的第一课的内容是“站军姿。”

军姿和立正一样,只不过手要放在裤缝线上,还要五指并拢贴在裤缝线上,大拇指往里收,最后脚要展开60度。

我们一直站军姿很累,教官就让我们休息一会,休息的时候我们都感觉自己的脚很累,但是我觉得通过这次军训使我体验到了不怕苦的精神。

这就是我们军训的第一课。

## 嘟嘟

山亭区实验小学二(1)班

小记者 李宗奎

辅导老师 刘东冉

当你看到“嘟嘟”这两个字的时候肯定不知道我要说什么,其实嘟嘟就是我们家的一只杂毛狗。

嘟嘟长着一双水汪汪的大眼睛,小巧玲珑的鼻子,身上有,黄、棕、黑三种颜色,十分可爱。我和它还有一段不解之缘呢。

有一天,小雨沙沙地下着,我走在放学的路上。突然,我发现一只骨瘦如柴、浑身脏兮兮的小狗一直跟着我,我走走,它走走,我停停,它停停。于是,我蹲下来,抚摸着它的小脑袋。这时,它用祈求的眼神望着我,好像在说:“求求你,带我回家吧!”看着它楚楚可怜的样子,我不忍心把它丢在这儿,决心收留它,于是就把它带回了家。

回到家后,我把小狗洗得干干净净,让它坐在地毯上,聪明的小狗一屁股坐在那里一动也不动。接着,我把手放在小狗的面前,没想到小狗把爪子放到了我的手里,和我握起手来。随后,小狗又双脚站了起来,做出拜年的样子,把我们全家逗得哈哈大笑。

现在,它已经是我们家的一员了。几个星期过后,小狗长得胖嘟嘟的,像个球似的,于是我给它取名为“嘟嘟”。

我爱嘟嘟,它不仅是我们家的一员,还是陪伴我成长的小伙伴。

## 无敌的房舟

市中区鑫昌路小学六(4)班

小记者 孙珩发

辅导老师 张学艳

你听到这个名字一定很奇怪,这个是未来的房子,它的外形和平常的房子没有什么不同,屋内都是光秃秃的,你可以在里面做游戏。

如果你渴了,就叫一声饮料的名字,他就会自己到你的手里,无论你要什么都只要叫一声就行,你如果不喜欢这样的,就可以变成原来的样子。

这个房节约,不浪费资源,用的水全是来自雨水,它可以净化变成干净的水,有人就有疑问了:要是好几天不下雨怎么办?这个房子有储存空间,水还能循环利用,房子不占空可以随意变大变小,但是里面的空间没变,但是你要是太过分要求的话,他也会生气的。这个房子有自动灾难预报系统,将要地震时他就会告诉你哪里有空地,海啸或泥石流时,就会给你一个飞船让你飞起来,然后自己启动保护系统,火灾时,就会有许多小人跑出来放水灭火,这样一来无论什么灾难我们都不怕了。

你是不是也想有一个这样的房子,这个房子必须要经过我们的努力才会成功制造出来。大家一定要努力,我相信不久的将来这个愿望就会实现。同学们加油!加油!加油!

## 美味的菜煎饼

市中区鑫昌路小学四(4)班

小记者 孙启迪

辅导老师 生艾

如果有人问我喜欢吃什么,我会毫不犹豫地回答——枣庄的菜煎饼。如今的菜煎饼堪称鲁南人主食中的精品。传统菜煎饼制作工艺比较简单,一般有菜有盐即可。随着人们生活水平的不断提高,现在吃菜煎饼非常讲究口味。摊菜煎饼通常用鸡蛋、粉条、豆腐、韭菜、白菜、胡萝卜等各种常见的蔬菜,把菜加工后放入食用油、盐、味精等其他配料,还可根据个人喜好添加适量的辣椒丝、辣椒面或孜然粉等。搅拌的馅料摊在小铁鏊子上的面饼上,上面再盖两层或三层薄饼,重新用火反正煎烙,烙好的菜煎饼用小铁铲将两边掀起往中间折,然后再对折成长

方形即可。制成的菜煎饼呈金黄色状,外酥内软,馅心鲜嫩油亮,松、软、热、鲜、香,集多种味道和口感于一身,吃起来香喷喷,味美无比。

现在当你来到鲁南枣庄,在城区随处可见在菜煎饼摊前排队等候的食客。

## 今天我当家

市中区实验小学五(5)班

小记者 张晓雪

辅导老师 杜蕾

好不容易从妈妈那里求得一个做一天“一家之长”的机会,我可要大显身手啦!

首先要解决的自然是一家人的吃饭问题。虽然我不会做饭,但是拼一拼也能行吧?可是,事实很快证明:“一家之主”也不是好当的。老妈以我当家应当把饭也做了为理由而“下岗”了,正乐的清闲。无奈的我只得“披挂上阵”了。

对付一个小白菜已经很难了。那可怜的小白菜被我剥来

剥去,就只剩一小点白菜心了,根本没法做菜了。妈妈路过厨房瞟了一眼,大叫:“你怎么把能吃的叶子都剥了!”我无奈地笑笑:“头一次嘛。”的确,作为一个不折不扣的“厨艺白痴”,我还是头一次下厨,历史上唯一成功的菜就是“凉拌黄瓜”。黄瓜就黄瓜吧,可是大冷天儿的吃黄瓜也不太合适。我把白菜心扔进锅里和面条一起煮了,只是没有菜吃了,吃点面条勉强过关吧。

接下来就是打扫卫生了,

不容易啊,一手拖把一手抹布的,打扫了半天也是徒劳无功,特别是那个玻璃,怎么也擦不干净。妈妈指着窗户说:“你光擦里面当然不干净,外面也要擦!”原来忙昏了头的我竟然忘了擦外面……

一看表才下午两点,啊?才两点我就受不了了,要是干完这一天我岂不是要累死了?逃也,最后说一句:“一家之主”不是好当的。请各位同学不要认为这是个美妙的职位啊!理解我们的爸妈吧!

## 石榴园游记

市中区逸夫小学五(1)班

小记者 孙诗梦

辅导老师 李光

好像在欢迎我们的到来。我趁妈妈不注意,爬上树,看准一个大石榴,使劲扭了下来。哎呀!这个石榴足有一斤多重,像一个小皮球,握在手上沉甸甸的,心想:带回去给姥姥看看,竟有这么大的石榴。

在去园中园的路上,妈妈说:“那里的树都在一百年以上。”一开始,我还不相信,谁知进了园中园,我才发现,那里的树不光有一百年的,还有活到五百岁以上的一对石榴王和石榴母,而且,光品种就有72种,看得我眼花缭乱,

都惊呆了,最后,还是妈妈叫了我一下,我才醒过来。

走累了,妈妈在树下休息,我却丝毫没有感觉到累,仍然兴致勃勃的逮野山鸡,可是它们跑得太快,我经常被它们带到密密麻麻的石榴树中,不是摔得四仰八叉,就是扑个空,不过心里还是很高兴,因为我是第一次在石榴树林中逮野山鸡啊!由于还要做作业,妈妈说:“回去吧。”我上了车,依依不舍地离开了石榴园。

## 济南游记

市中区文化路小学四(8)班

小记者 李宇航

辅导老师 孙菲菲

国庆长假,我们一家人来到了著有美名“泉城”的济南。

我们先来到了大明湖。大明湖畔的垂柳飘到了湖面,有些荷叶的花骨朵正等待着含苞欲放。阳光直直的映照在绿水上,几只小船优雅地打着弯儿……“哇!好美!”随着我喊了一声,马上跑到了坐船处,爸爸妈妈买完了票,我们就上了船。

坐上船后,我把窗子打开。碧绿的水荡漾着层层波澜,远处芦苇林里好像还有几只鸳鸯呢!等乘客坐满后,船

长把绳子抛了,转动方向盘,向芦苇林深处驶去。行驶到一座大桥时,旁边总会传来流水声,哦,那是水撞击的声音。转了一圈后,我们回到了岸边。

我们接着走,路过一座大花坛,大花坛的花有红、黄,中间有一只大凤凰,旁边还有一块大石头,上面刻着“大明湖”这三个字,我们拍了几张照片就来到趵突泉。

来到了趵突泉,我们先看了一些小泉池,接着便看了趵突泉,趵突泉是一个方形泉池,一侧有一个小亭子,中间

有三个喷泉,亭子两旁各有一石,石头上刻着“趵突泉·第一泉”六个字,泉水清澈。参观完后,妈妈给我买了个喷水管做纪念。

第二天一大早就起床了,才刚6点多,我写了两张卷子便去了泉城广场。

泉城广场的标志性建筑是一个蓝色的“火炬”,四周都是花,还有喷水池……实在太美了。

真希望下一次还有机会来济南。

## 《大江保卫战》读后感

山亭区实验小学五(3)班

小记者 徐健智

辅导老师 高娟

在古今中外多种英雄故事中,最令我感动的一篇是《大江保卫战》。这个故事描写了人民子弟兵在抗洪期间,视死如归、勇往直前的拼搏精神。

1998年的夏天,奔腾不息的长江,转眼间变成了一条暴怒的巨龙,疯狂地撕咬着千里江堤,洪灾降临了。但解放军战士全然不顾自己的安危,把生死置之度外,他们英勇无畏,心系人民,团结抗洪,与几百万人民群众一起打响了气壮山河的大江保卫战。

读了这篇文章,我的眼前仿佛出现了解放军叔叔们在汹涌的激流中,坐着冲锋舟劈波斩浪。有多少次出生入死,就有多少次不离不弃。他们用希望扩展希望,用生命激活生命。解放军叔叔们为了保卫国家和人民的生命财产,奋不顾身的大无畏精神值得我们学习。中国人民子弟兵真无愧是人民群众信任的军队,在面对危险的紧急时刻,临危不惧,冲锋陷阵。不管遇到什么困难,首先想到的是集体,是人

民;在四面危急时,力挽狂澜!与中国人民一起众志成城,双肩担起万千生命。心系百姓、忠于职守,这正是中国人民子弟兵的本色。虽然,燃尽了最后一丝生命之光,但却为他人照亮了逃离死亡阴影的道路。

我们每个人都是平凡人,但绝不能做平庸之人。子弟兵为了祖国的和平安定,为了老百姓的利益幸福,甘于奉献自己,牺牲自己,只有这样才能使祖国更加繁荣昌盛。

## 书信传情

市中区建设路小学三(1)班

小记者 张琪佳

辅导老师 韩涛

太阳给月亮写信,铺开天空湛蓝的信笺,用金灿灿的阳光,写下温暖的问候,飘飞的云彩,是问候时开出的花朵。信封上,贴着“夕阳”或“晚霞”的邮票。

月亮给太阳写信,铺开天空墨黑的信笺,用银亮亮的月光,写下轻柔的问候,闪烁的星星,是问候时开出的花朵。信封上,贴着“晨曦”或“朝霞”的邮票。

## 第一次做饭

台儿庄区实验小学四(8)班

小记者 葛甜甜

辅导老师 谢义芳

在我的记忆中,有过很多的第一次,第一次学骑车、第一次学洗衣服、第一次购物……最让我记忆犹心的是第一次做饭。

星期六,爸爸有事出去了,就留我和妈妈两个人在家。中午我接到爸爸打来的电话:“我今天晚上晚点儿才回来,晚饭你们自己做着吃吧!”“好的!”我回答。这时妈妈在洗衣服,我想表现表现,放下电话,第一件事就是去冰箱拿了两个鸡蛋,然后打开液化气开关,放上油,紧接着把鸡蛋放进锅里炒,锅里发出“噼里啪啦”的声音,吓得我急忙躲开,然后把米饭倒进锅里炒,我记得做饭需要放盐,于是放了两勺盐下去,油像一颗颗豆子活蹦乱跳地跳到我的脸上,我学着平时妈妈炒菜的样子,左铲右铲,我见锅里的饭开始冒烟了,赶快把饭铲了起来,饭黑乎乎的,有的还被我烧焦了。妈妈可能闻到了“怪味”走了过来,看到我炒出来的蛋炒饭,不禁哈哈大笑起来,于是,妈妈把方法和注意的事项都告诉了我,还说小孩子在家不能自己开液化气会有危险的。从这件事中我知道了:做什么事都必须认真去做,不能马马虎虎。

